

# 交钱27年了,天然气咋还不通

## 燃气公司称,需重新更改图纸,争取尽早通上天然气

本报3月20日讯(记者 苑菲菲) 交钱27年了,小区天然气迟迟通不了,这让芝罘区文化四巷83-86单元的48户居民生活十分不便。据了解,起初因楼内居民达不成协议未安装,待大家同意安装时却发现,老设计图纸已不适合现在居民楼的情况了,需要重新更改图纸。

20日上午11点多,记者来到芝罘区文化四巷。时值饭点,文化四巷84单元1楼的杨先生正在家中做饭,厨房虽然安装着天然气表和管道,但因为还没通天然气,杨先生仍在使用灌装液化气。杨先生说,这楼是上世纪70年代建的,4个单元共有48户居民,产权原来是某银行的,后来都归职工个人。早在1987年4月份,单位就给住户缴

纳了天然气初装费,当时管着他们这楼天然气的还叫烟台市管道煤气公司。

到1991年的时候,各家各户就安装了天然气管道和表,但不知道什么原因,迟迟没能接通总管道。另一位居民赵女士则告诉记者,她手里还拥有那个安装凭证,当时初装费便宜,只350元。后来居民们去找过煤气公司,但煤气公司说同意安装天然气的居民不足80%,他们无法施工,这事就这么一直耽搁了。直到后来煤气公司变成了新奥燃气公司,周边其他单元陆陆续续都通了,这4个单元,仍然没有动静。赵女士说,2013年,居民们曾找过新奥燃气公司,对方到现场后想拆除三楼的一个小棚让管道

走地下,但三楼不同意,这工程又搁置下来。

对此,新奥燃气公司的负责人员表示,他们得从文化四巷89和90单元那边走管子,把地面砸了,再把管子拉起来,管子有10米高,得固定在墙上。楼底下还能用大石块固定,可是楼外的砖墙岁久了都快酥了,固定不住。

除了管道固定的问题之外,管道怎么走也是个大问题。工作人员说,以前楼前没那么多小棚,楼外也没放那么多东西,路没有那么窄,现在想铺管道得拆很多东西,施工车辆也进不去。工作人员说,既然居民有诉求,他们最近会联合相关部门去实地勘查,看怎么在原来图纸的基础上再修改图纸,尽早给居民安装上天然气。

### 手里有凭证 也可能要补钱

工作人员介绍说,文化四巷这4个单元的安装凭证是单位的福利,是有投资年限的。新奥燃气公司曾在90年代调整过2次投资,最早的350元每户变成了2652元。而这些居民手中的安装凭证是当整户用还是半户用还不清楚,居民得先拨打6802643,报出凭证编号,让相关工作人员根据编号查询才行。而没有安装凭证的,也需要拨打这个号码,看凭证是否已经给别人用了,问问现在的户主该怎么办。

### 千米道路变身 垃圾堆放场



本报3月20日讯(记者 尹海涛) “道路两侧已经快被垃圾占满了,道路变得越来越窄。”20日,市民王先生反映说,在福山区双龙路路西的一条路上有人随意在道路两侧倾倒建筑垃圾和生活垃圾。记者来到现场发现,垃圾遍布在道路两侧,千米左右的道路俨然变成了垃圾堆放场。

20日上午,记者来到福山区龙益路与双龙路交叉口,沿着双龙路路西的一条路一直往西走,道路两侧的水沟已经被建筑垃圾填满,在道路左侧,渣土足有两三米高,上面长满了枯干的杂草,原本五六米宽的道路如今变得只有两米宽,千米长的道路两侧已经被垃圾占满。

随后,记者将情况反映给了福山区城管大队,执法人员当天去了现场进行查看。据福山区城管大队的一位执法人员介绍,已经对现场进行了拍照,会将情况反映给领导,这是村里的一条道路,会尽快查清此处是哪个街道办事处的辖区,尽快通知街道办事处进行清理。



### “立蛋”迎春分

3月20日,红利市场一辆贩卖咸鸭蛋的小推车被“烟台大妈”们包围,鸭蛋遭到了抢购。21日就是春分,素有“春分立蛋”的说法。在每年春分这一天,各地民间流行的“竖蛋游戏”,4000年前,华夏先民就开始以此庆贺春天的来临,“春分到,蛋儿俏”的说法流传至今。贩卖咸鸭蛋的“样本蛋”,也因为立起来就流油而卖得很好。

本报记者 韩逸 摄影报道

《供暖管道漏水,单元楼停暖3天》追踪

## 四马路34号楼已恢复正常供暖

本报3月20日讯(记者 王敏 实习生 衣涛) 因为管道老化,芝罘区四马路34号楼供暖管道漏水,并因此停暖(详见本报3月14日C11版)。20日,记者了解到,34号楼数日前已恢复供暖。

20日在该楼的负一楼,记者看到原来从地下铺设的供暖管道已经被截断,在楼道贴墙位置,有两根黑色的新管道延伸到楼上住户的家中。

“我们找了一家建筑安装公司,修了将近一个周,17日才

恢复供暖。”34号楼的楼长乔老先生笑着告诉记者,“现在室内温度基本能达到十七八度,还不错。”

一进乔老先生的家,一股热气迎面而来,温度比一个周前明显高了很多。

就在一个周前,四马路34号楼的居民一大早起来发现,自家的暖气片温度降低,一打听才知道,用了30多年的供暖管道因老化漏水了。由于原来的管道在沿街商铺下面,楼里20户居民凑钱找人重新安了一条管道。

### 供暖末期退费成最关注问题

又到供暖末期,部分市民关心自己家遇到的供暖问题是否能申请退费,该怎么申请退费。

据供热然去管理处的工作人员介绍,需要申请退费的市民只需要带着交费发票,到供暖企业客服中心办理手续就行,申请退费一般在停暖一个月内完成。

而在申请退费原因方面,因管网老化引起的纠纷最多。

据介绍,很多老小区的供暖管网已经十几年甚至二十几年,一旦漏水或者爆管对供暖造成影响,用户会认为应该由供暖公司负责并退还这期间的供暖费。“从主管网到阀门,这部分归供暖企业负责;阀门井到用户家中的部分归产权单位负责。”工作人员介绍。

本报记者 王敏 实习生 衣涛 通讯员 张永刚

## 入住六七年,没办下房产证 凤凰新城一二期楼房房产证难产,居民权益无保障

本报3月20日讯(记者 张明媛) “房产证什么时候能办出来,我们都等了好多年了。”18日,家住凤凰新城小区的居民宋先生说,入住凤凰新城小区六七年了,至今无法办理房产证,业主们急得焦头烂额。据了解,凤凰新城小区一二期楼房存在违规建设问题,房产证迟迟没办下来。

近日,家住凤凰新城小区的宋先生向记者反映,他2007年入住至今一直没有房产证。“我们也找开发商问

过,但没什么结果一直就这样拖着。”宋先生说,现在小区三期的楼都快盖起来了,我们一直没有房产证也不是个事啊。

据了解,像宋先生一样因没有房产证而苦恼的居民不在少数。一位不愿透露姓名的居民表示,因为没有房产证无法落户口,孩子上学都成问题。明月学校就在小区旁,但孩子就是无法入学。除了孩子入学难,对于贷款买房的居民来说,没有房产证无法办理公积金贷款,这

让他们的生活压力倍增。

带着居民的困扰,记者来到了初家社区村民委员会。基建办的初主任表示,凤凰新城小区一二期楼房在建设时确实存在违规情况,一期问题较小,二期问题较大。据了解,按照规定二期工程只批准了建设4栋楼,但实际却建了9栋楼,而且二期建设的楼房还没有预售许可证。“我对此也发愁,电话都快被打爆了。”初主任说,他是在楼房二期工程末尾接管工作的,所以对具体的情况也不

是很了解。现在他们已经向相关部门递交了材料,等待处理结果。“只要问题一解决,我们肯定会尽快办理房产证,不过现在无法确定具体时间。”

19日,记者就此问题咨询了莱山区住建局,一位工作人员表示,已有很多人咨询过此问题,目前他们没有接到开发商的申请,所以房产证也迟迟未办。山东鼎然律师事务所高娟律师表示,这种情况,居民可以按照购房时合同上约定的条款来处理。

国网牟平供电公司

### 举办安全生产培训班

本报讯(通讯员 刘塑) 为进一步提高全员安全素质,巩固和发展安全生产稳定局面,近日,国网牟平供电公司已在农电培训基地举办安全生产培训班。通过举办安全生产培训班,提高了该公司员工的安全意识、业务技能,夯实了公司安全生产的基石,为公司的安全生产奠定了基础。